

# 市招商合作中心：疫情防控和招商工作“两手抓”



本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，市招商合作中心高度重视，结合职能主业、创新方式方法，统筹抓好疫情防控期间招商引资工作，努力把疫情对招商引资的影响降到最低，切实助力全市经济稳增长。

联系重点招商企业，帮扶企业复工复产。疫情期间，市招商合作中心走访了宣城好彩头、新港国际城等重点招商企业，了解企业复工复产情况，指导企业防疫，针对企业反映的防疫物资紧缺等问题予以协调解决。作为市“四送一服”第六工作组牵头单位，主动为绩溪县工业园区协调解决口罩一万只，保障园区企业复工复产。

紧盯有效项目线索，线上签约远程服务。各县市区园区招商部门主动跟踪在谈项目线索，通过微信、电话等方式加强与意向投资方联系，积极开展线上招商推介签约活动，变“面对面”为“线连线”“屏对屏”、变“见面签”为“在线签”“邮寄签”。今年1-2月，全市新签约招商引资项目65个，协议投资113.87亿元；其中，“在线签”“邮寄签”签约项目11个，协议投资13.55亿元，元大精密、常州格力博、均和电竞产业园、尚德药缘科技等一批项目成功签约。紧盯项目签约的同时，各地也创新开展为企业服务工作，进一步坚定了企业的投资信心。

梳理惠企帮扶政策，网络平台精准推送。充分利用政府网站、“两微一端”新媒体平台，高频次、高精度、大范围推介我市疫情防控、支持企业发展、招商引资政策等信息，《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业共渡难关的十一条政策意见》、“四送一服”双千工程支持企业复工复产政策等信息全面上线，广泛宣传我市营商环境。同时，全市招商系统正在积极谋划包装一批优质项目对外推介招商。

主动服务在外同乡，联络感情募捐抗疫。面对疫情，市政府驻外招商办事处通过微信、电话等途径向驻点所在地宣城籍同乡通报家乡抗疫情况，主动提供援助服务，成为连接在外宣城籍同乡与家乡的纽带，发挥了重要作用。爱心人士也纷纷捐赠物资支持我市抗击疫情。（本报记者 徐晨）

## 推进宣城高质量发展

# 我市持续提升高质量发展交通支撑力

### 去年全年完成交通建设投资50.2亿元

本报讯 去年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市交通运输系统广大干部职工锐意进取、担当作为，聚力为争当长三角一体化高质量发展安徽排头兵、建设皖苏浙省际交汇区域中心城市、决胜全面建成小康社会提供有力的交通支撑。

谋在前、干在先，规划编制分层推进。坚持新发展理念，系统谋划我市“十四五”及今后更长时期交通建设等工作。以《安徽省高速公路网规划修编（2019—2035年）》以及《安徽省交通运输“十四五”发展规划》编制为契机，积极协调对接，力争将我市新规划的4条高速公路纳入上位规划；编制完成《宣城交通融入长三角一体化研究》，规划的部分研究成果已初步运用；《宣城市“十四五”综合交通运输规划》提前谋划，已开展前期课题研究工作。深入推进国土空间规划体系“多规合一”，完成《宣城市普通省道国土空间控制规划》编制。以长三角地区和县域间互联互通为重点，全面完成我市县道网规划调整工作。

稳投资、抓在建，基础网络骨架加速构建。聚焦“交通建设提升年”，去年全年完成交通建设投资50.2亿元，占年度投资目标100.4%。全市高速公路总里程430公里，位居全省第三；新增一级公路51.5公里，二级公路21.95公里，全市一级公路总里程达451.5公里，位居全省第五。宣泾高速一期工程挂网招标，宁国至安吉高速中溪至唐舍岭段土地预审获批，芜黄高速宣城段正加快建设；G318宣城至郎溪十字段、

S104股白至平平等5条一级公路，S459卢村至安吉甘溪—宋陈段、S456绩谭公路绩溪段2条公路已完工；水阳江航道整治工程水阳船闸主体工程、宣州综合码头二期工程立项、工可、初步设计已获批，汪联河航道维护性疏浚工程完成85%。宁宣杭高速高淳段、宁宣杭高速临安段、杨绩高速溧阳段均已开工建设，计划2022年完工。

补短板、固优势，运输服务水平提质增效。2019年全年共完成公路客运量2223万人、旅客周转量112467万人公里、货车周转量1406979万吨公里。圆满完成春运、文化旅游节、中高考等重点时段和重大活动的运输保障任务，有力保障超强台风“利奇马”登陆期间的道路运输和抢险救灾工作。完成全市940台公交车驾驶员区域安全防护设施安装，安装率100%，全市新增新能源公交车270辆，全市新开通51条公交线路，优化调整24条公交线路，市区公交电子站牌建设、公交信息化升级改造工作完成，协调推进城东、城南、城西公交枢纽站建设，加快城北公交枢纽站改造。广德通过全省优先发展公共交通示范城市创建验收。全市城乡客运一体化比例达到67.4%。宣城客运总站建设已建成试运营；广德交通综合服务中心投入运营，并按照集客运、物流仓储、交管功能的“三站合一”模式，启动了6个乡镇交通综合服务站建设；泾县客运枢纽投入运营，实现了高铁客运、城市客运、城乡客运无缝衔接；宁国客运站完成站级核定；旌德客运站开展

前期工作。物流体系建设抓紧跟进，着力解决农村物流配送“最后一公里”问题。

夯基石、建机制，机构改革强力推动。涉及1140多名干部职工的全市交通运输综合行政执法改革和事业单位分类改革有序推进。管理体制实现平稳划转，初步组建了交通运输系统行政执法队伍，市级交通运输综合行政执法机构实现集中办公，涉及事业单位分类改革的干部职工身份顺利实现转换，人员交流的渠道全面打通。

聚合力、促攻坚，“三大攻坚战”成效显著。扎实推进我市“四好农村路”建设，全力支撑精准扶贫和乡村振兴，实施完工农村公路扩面延伸工程575.6公里；实现县、乡、村三级路长制和乡村道路专管员全覆盖；完成农村公路大中修工程345公里，全市农村公路建设累计完成投资6.69亿元。大力推进水环境保护和水运绿色发展，完成宁国青龙湾客运码头、泾县太平湖旅游码头生活污水接收池建设任务；完成400总吨及以上船舶的生活污水污染防治设备改造73艘，超额完成年度目标任务；加大无证经营码头整治力度，5个整改提升类码头全部完成；实施老宣水路铁路桥至江南码头进港道路建设，海棠湾沿线码头污染防治能力得到较大提升。全面摸排交通运输行业“8+N”重大风险隐患；逐步建立一级抓一级、层层抓落实的工作机制，健全社会治安综合治理、社会稳定风险评估和矛盾纠纷化解机制。（下转第四版）

## 健康科普专栏

# 新冠肺炎疫情集体场所防控100问

- 55 农贸交易市场如何做好防控？
- （1）售卖活体动物（禽类、水产品等）者每天收市后做到“三清一消”，即清除动物内脏、粪便和鱼鳞等污物，对台面、屠宰工具、砧板、下水道、地面等进行清洗消毒。每周进行一次大扫除。
  - （2）在进行清洗消毒时，要穿长筒胶靴，戴口罩、防水手套，做好个人防护。
  - （3）垃圾密闭存放、运输，每天清理；下水道和沟渠要密闭、畅通。
  - （4）加工、销售、存放食品的场所要配备纱窗、纱门、玻璃柜等防蝇设施。
  - （5）市场内及其周边要按相关要求配置防鼠毒鼠药物及设备。



（未完待续）

# 我市日用电量和负荷持续保持双增长

本报讯 3月31日，宣城电网最大负荷达到184.298万千瓦，同比增长16.83%，3月31日单日购网电量3839.2万千瓦时，同比增长17.45%。疫情发生以来，宣城电网负荷电量连续十天保持双增长，超过去年同期水平。

作为经济发展状况的晴雨表，用电量增长释放出的积极信号表明，我市各县市区快速恢复生产生活秩序的良好态势不断巩固提升。3月23日凌晨，广德市力鑫特钢开机生产，我市境内最大的四个铸轧钢企

业全部恢复正常生产，企业复工复产按下“加速键”，宣城电网负荷持续攀升。国网宣城供电公司根据企业复工复产负荷特点，合理调整电网运行方式，持续跟踪用户生产，做好负荷预测及分析，加强对输变电设备的监控和巡视，发现隐患及时安排处理，保障电力可靠供应和新能源全额消纳。国网宣城供电公司还全面落实阶段性降低用电成本政策，积极梳理符合政策的企业名单，全面推送临时性电价扶持政策，确保客户应享尽享。（周贝 丁兆倩）

# 开起豆腐坊 甩掉贫困帽

张青青



每天早上天刚蒙蒙亮，泾县云岭镇新兴村贫困户李大付就开始忙碌，他把在家中制作的十几斤豆腐小心装好，骑着三轮车拉到附近村庄和集镇销售。因豆腐口感好，经常供不应求。

66岁的李大付因家庭负担重、劳动力欠缺，没有稳定的收入来源，妻子又双目失明，两人日子过得十分清贫。2014年，李大付一家被纳入建档立卡贫困户。考虑到家庭实际情况，村里为夫妻俩申请了低保和残疾人生活补助，基本的生活得到了保障。

为帮助李大付顺利脱贫，驻村工作队了解到李大付会做豆腐，就建议他在家开个小作坊，将这门手艺拾起来。李大付刚开始犹豫了一阵，觉得自己太久没做豆腐，心里有点胆怯，工作队向他描述了做豆腐的前景和销路，并提出帮助协调销售渠道，他这才鼓起勇气，尝试着做豆腐生意。仅仅两年时间，靠着豆腐加工、种养业，李大付年收入已突破万元，顺利实现了脱贫。

每天一大早他就推着三轮车出门卖豆腐，经年累月的手艺，加上豆制品货真价实，乡亲们都喜欢吃他做的豆腐。“生意还不错，逢年过节的时候需求量大，每天就得不停地做。”李大付乐呵呵地说，每天下午回到自家豆腐坊后，泡豆腐干、磨浆、慢火熬煮、冷却……又得开始新一轮的准备工作。虽然很忙，但非常充实。

李大付虽已年过六旬，但干起活来毫不含糊。平时除了照顾行动不便的妻子，为了维持家庭的生计，他还养了几头猪仔、几十只家禽。他盘算着，今年通过卖豆腐、养猪等，可收入2万多元，不仅可以满足家里的日常开支，还能有些积蓄。“我现在就想着趁身体好的时候多干点，党和政府为我们做了这么多，我自己也得争口气，贫困的帽子永远不再戴。”李大付坚定地說。

# 护航校园开学复课



4月2日，国网广德市供电公司共产党员服务队深入广德中学、广德实验中学及广德三中等校，开展校园电力设施拉网式大体检，并向学校电力管理员讲解安全用电知识，提前为学生们送上“安全开学礼”。余小祥 朱镇涛 摄

# 誓节镇：直播“吆喝”助茶农增收

刘茜

广德市誓节镇是重要的产茶区，产茶历史悠久，受疫情影响，今年许多茶叶市场开启困难，也让广德茶农们犯了愁。

在誓节镇东冲村德生茶厂，负责人江道军正在机器旁忙着炒茶，他的茶园有50多亩，主要以种植黄茶、白茶、绿茶为主，高山茶因有独特的清香味而受到市场推崇，一直供不应求。但今年的疫情让江道军面临卖茶难的问题。

东冲村是誓节镇茶叶种植面积最大的村之一，茶叶面积近万亩，每年需要2500余人前来采摘。每到茶叶丰收时节，茶农和工人们都早出晚归忙采茶。“早期的春茶是一年之中茶叶品质最好的，这个时间段的茶叶价格也最好。但受疫情影响，今年白

茶生产销售进度慢于往年。”东冲村委员会主任谭乐琴介绍说。

为了帮助茶农解决茶叶销售难的问题，誓节镇理论宣讲志愿服务队的志愿者们决定用线上直播的方式来宣传，通过“抖音”平台引导消费，努力发挥电商在销售茶叶上的作用。

4月1日一大早，志愿者们就带着拍摄设备来到茶园，开启“战‘疫’助农”抖音直播间：“我们希望通过这种方式找到销售新路子，争取帮茶农多卖一些茶叶。”江道军告诉笔者，第一批春茶采摘时节从3月20日就开始了，往年会有很多客人慕名来买茶，加上茶园风景宜人，前来体验采摘的游客也很多。全国各地的客户也会通过电话预订，是茶园最忙的时候，但今年的订单明显少了，很多，加

之广德本地茶叶市场短缺，茶农都要起早贪黑将茶叶运往安吉茶市场销售，不仅辛苦，成本也增加了，大大影响了收入。

“我们的茶叶都是选用有机肥替代化肥，纯天然无污染，加上高山气候、土壤、日照等的优势，口感也更好。你们看这个茶叶色泽翠绿光润，芽叶肥壮，现在价格也很好，赶紧买点尝尝吧！”志愿者们对着镜头，接地气的方式吸引了许多同城和外地网友的关注，大家纷纷询问购买茶叶的方式。江道军看到后也喜上眉梢，更加卖力地介绍自己茶园茶叶的优点及生长、制作过程，还兴致勃勃地教起大家如何正确采摘茶叶。“志愿者们为我们代言卖茶叶，我很高兴。要抓紧时间采茶，争取茶叶卖个好价钱！”

# 桃州镇多措并举打好疫情防控和春茶生产“组合拳”

广德讯 近期，广德市桃州镇高度重视、统筹协调，有序组织茶企复工复产，为春茶顺利上市“保驾护航”，全力打好疫情防控和春茶生产“组合拳”。

摸清底数“一张表”。该镇连续召开镇、村两级工作部署会议，建立健全包点领导、包保负责人、疫情防控指导员、联络员四级包保联络机制，各社区（村）切实履行好属地责任，包保负责人统筹企业春茶采摘和疫情防控工作；抽调专业技术人员第一时间走村入户，对辖区内茶叶生产企业摸底排查，汇总共计13个社区（村）面积达7000余亩近30多家茶企相关情况，了解采茶方式和渠道，保障精准施策。

统筹防疫“一盘棋”。积极筹备口罩、酒精消毒液、体温枪等防疫物资，做好采茶工具、运输车辆、加工场所的清洁消毒与设备调试检修工作，做好采茶人员疫情防控培训，确保“戴口罩、勤洗手”防疫措施落实到位，定期对住宿环境、

餐饮场所全面清理消毒，实施分时段供餐、分散就餐；合理安排采摘区域，做到作业区、采茶人员分散作业，针对适宜机采的茶园，尽量增加机采比例，降低采茶人员密集度。

精准帮扶“一条线”。安排专业人士深入一线提供技术支撑和业务服务，主动指导茶农及时追肥施肥、清沟排水、路渠修整、茶园清理，指导茶农科学防治病虫害，对于有外来务工人员需求的社区（村）统筹安排，完善员工身体健康状况、接触情况等信息登记备案，实行“点对点”精准“送工”服务，同时切实保证采摘生产过程中安全生产，严防采茶滑坡、失火漏电等，引导有条件的茶企提高自动加工流水线作业率，减少茶厂用工数量，支持茶企创新营销方式，开展“零见面”交易，加大线上销售力度；积极对接茶农茶企，组织志愿者开展春茶采摘宣传志愿服务活动。（特约记者 缪琦）

# 寒亭镇防疫防火两手抓

宣州讯 当前正值森林防火紧要期，森林消防形势严峻，随着气温攀升和前期疫情的影响，走亲访友和踏青等野外活动逐渐增多，近期，宣州区寒亭镇采取有力措施，举全力抓好森林防火工作。

该镇一手抓疫情防控，一手抓森林防火，组织成立了25人的镇森林消防中队，制定了寒亭镇森林防火演练



近日，郎溪县涛城镇庆丰村的大佛山养心谷景区迎来春茶开采，绿油油的黄金芽在阳光下色泽金黄，50多亩采茶工人分散各处辛勤劳作，成为景区最美的风景。陶成 摄